

3 СЕНТЯБРЯ  
1938 года  
№ 80 (721)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.  
Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 к. Цена отд. № 3 к.  
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

## ПОДДЕРЖАТЬ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗНИКОВ РАЙОНА В ПРОВЕДЕНИИ СТАХАНОВСКОГО ДНЯ НА УБОРКЕ

Все силы и средства на завершение косовицы к 5 сентября!

### СТАХАНОВСКИЙ ДЕНЬ НА УБОРКЕ

В честь третьей годовщины стахановского движения колхозники колхозов „Годовщина Октября“, „Новый быт“, им. Ленина Чеботарихинского сельсовета объявили 31 августа стахановским днем на уборке и решили закрепить результаты этого дня до конца уборки. Многие колхозы района подхватили этот почин колхозников Чеботарихинской МТС и проводят стахановский день у себя на уборке, ставя перед собой цель завершить косовицу к 5—6 сентября.

Проведенный стахановский день 31 августа дал блестящие результаты. Так, в колхозе „Годовщина Октября“ темпы уборки удвоились по сравнению с предыдущими днями. Все колхозники перевыполнили нормы выработки. Хорошо прошел стахановский день в колхозе им. Стаханова, „Власть советов“ и др.

Закрепить успехи стахановского дня до конца уборки, организовать стахановскую работу в каждом колхозе — такова боевая задача. Руководители колхозов должны подхватить почин передовых колхозников района и стахановской работой на полях завершить уборку к 5—6 сентября.

Выше знамя социалистического соревнования на полях! Ни одного отстающего на уборке в эти дни!

Дело чести каждого комбайнера, машиниста жатки, вязальщика, скирдовальщика давать в стахановские дни не менее двух норм выработки.

За это должны бороться все руководители колхозов и МТС помполиты, коммунисты и комсомольцы, все партийные и непартийные большевики района.

### Колхозникам и колхозницам артели „Верный путь“, Черемховского района

Руководителям производственных звеньев, товарищам Начманской Марии, Федорову Алексею, Ивановой Лидии, Ковалеву Сидору, Рушакову Николаю.

В годовщину стахановского движения, 30-го августа вы показали образцы коммунистического отношения к труду, связав 71273 снопа на площади 73 гектара.

Областной комитет ВКП(б) поздравляет вас с победой за сталинские

7—8 миллиардов пудов хлеба. Надемся, что вы не останетесь на достигнутом, с каждым днем будете повышать производительность на социалистических полях.

Секретарь облисполкома ВКП(б) А. Филиппов.

### О вручении переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и райисполкома колхозу имени Стаханова и премировании стахановского звена Носова Василия

Постановление бюро РК ВКП(б) и президиума райисполкома от 2 сентября 1938 года.

За успешное проведение уборочных работ, на основе развернувшегося социалистического соревнования и стахановского движения (на 1 сентября убрано 77 проц. плана, весь хлеб связан) и окончание сева озимых первым в районе при хорошем качестве, вручить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома колхозу им. Стаханова Уянского сельсовета.

Выделить в распоряжение правления колхоза 500 рублей для премирования лучших стахановцев и ударников уборки.

Поручить тов. Рыдов вручить Красное знамя 3 сентября на общем собрании колхозников.

Отмечая образцовую работу вязальщиков колхоза „Искра социализма“, премировать звено тов. Носова Василия 500 рублями.

Председатель райисполкома Шалаев.  
Секретарь РК ВКП(б) Рыдов.

### БЛЕСТЯЩИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Стахановский день в честь славной годовщины стахановского движения начался в колхозе „Власть Советов“ 31 августа в 7 часов утра. На работу вышли все до единого колхозники и колхозницы. Организуя этот стахановский день, колхозники поставили перед собой задачу перевыполнить дневное задание.

Зацепела на полях работа. Все были охвачены общим производственным подъемом. Каждому хотелось уйти с поля, перевыполнив задание.

Вечером подвели итоги стахановского дня. Все 6 машинистов, работающих на жатках, перевыполнили норму. Вязальщицы дали по 2 нормы. Всего по колхозу сжато и связано 30 га, в то время, когда до этого дня сжигали не больше 17—19 га.

Колхозники решили продолжать стахановскую работу до конца уборки и обязались закончить ее к 5 сентября.

Артемов.

### СВОДКА

о ходе уборки и сева озимых по Куйтунскому району на 1 сентября

Наименование колхозов	убрано в %	посеяно в %
Имени Кирова	44	30
Имени Коминтерна	32	43
Советская Сибирь	50,7	100
Имени Бурлова	57	100
Имени Ленина	32	100
Имени Стаханова	77	100
„Алга“	54	100
„Власть Советов“	68	71
„2-я пятилетка“	63	100
„17 годовщ. Октября“	39	90
„7-й Съезд Советов“	62	100
„Б о е ц“	41	40
Имени Сталина	41	86

Итого по Куйтунской МТС	49	86
„Комсомолец“	54	100
„Красный амурец“	70	75
„Партизан“	44	60
Им. Калинин (Авст.)	51	96
„Годовщина Октября“	52	100
Имени Ленина (Уян.)	43	66
„Новый быт“	50	74
„Искра социализма“	61	100
„Динамо“	57	97
„Путь Ленина“	52	68
„Борец за 5-летку“	61	93
„Путь большевика“	43	70

Итого по Чеботарихинской МТС	52	83
„Искра труда“	41	83
„Память Воронкова“	47	83
„Урадец“	58	78
„Дружные“	29	100
„К И М“	43	70
„Красный Аршан“	38	41
„Память Зверева“	50	100
„Восход“	61	83
Имени Молотова	73	74
Им. Калинин (В.-Каш)	49	31
Имени Чапаева	61	100
Имени Дзержинского	69	100
„Комбайн“	50	86

Итого по Харинской МТС	49	79
„Победа“	61	89
„Идея Ленина“	77	100
„Заветы Ильича“	39	56
„Ленинский путь“	38	63
„Красный штурм“	24	65
„Ударник“	52	100
„Коммунар“	39	100,6
„Рассвет в тайге“	38	100
„Земледелец“	56	57
„Красная тайга“	66	93
„Красный борец“	40	83
„Т р у д“	47	70

Итого по Барлуковской МТС	48	76
По колхозам вне МТС	61	71
По промколхозам	68	95

Итого по району 61 81,3  
Иркутский зерносовхоз убран 23,2 %, посеяно озимых 93 %  
Ленинский свиновхоз убран 45,6 %

### ЗВЕНО НОСОВА ВАСИЛИЯ СВЯЗАЛО 12.000 СНОПОВ

В колхозе „Искра социализма“ широко развернулось социалистическое соревнование и ударничество. Организованные комбинированные звенья с каждым днем повышают свою выработку. Тов. Носов, занявший второе место в области, оспаривает первенство у знатной вязальщицы Черемховского района Начманской Марии. Его звено связало 29 августа 12000 снопов с площади 11,6 га. Звено тов. Пластырева вяжет по 9000 снопов. Правление колхоза оценило по достоинству блестящую работу стахановцев и премировало их на сумму 270 рублей.

Коробейников.

### ДОСКА

социалистического соревнования мастеров сельского хозяйства

Комбайнеры, колхозники и колхозницы нашего района, добившиеся лучших результатов на уборке.

Осипов и Фисенко убрали на двойном сцепе комбайнов 27 августа 32 га, а 29 августа 34 га (3-е отделение Иркутского зерносовхоза).

Смоляк Прохор — комбайнер Чеботарихинской МТС убрал в колхозе „Новый быт“ 31 августа 20 га, а 1 сентября за полдня 19 га.

Тов. Смоляк обязался убирать не менее 30 га в день. Дружинин — комбайнер Куйтунской МТС, в ознаменовании 3-й годовщины стахановского движения, убрал в колхозе им. Бурлова 22,12 га, намолотив 210 центнеров зерна.

Звено Носова Василия, оспаривая первенство у знатной вязальщицы области Начманской Марии, связало 29 августа 12000 снопов с площади 11,6 га („Искра социализма“).

Вязальщицы колхоза „Победа“: Аференко связала 31 августа 1260 снопов, Шука Анна — 1260, Гаранина Е. — 1200, Лысенко Софья — 1010. В этом колхозе в честь годовщины стахановского движения широко развернулось соревнование тысячник. Вместо 500 снопов по норме, стахановки вывывают по 1000—1200 снопов. А Шука Анна связала 1 сентября 1300 снопов. Звено Соицкой связало 1 сентября 6000 снопов.

Клюева Ольга Филипповна связала 1 сентября с площадью 2,06 га. (Колхоз „7-й Съезд Советов“).

### Прекрасная работа Звягинских звеньев

Колхоз „Седьмой Съезд Советов“, в день годовщины стахановского движения, организовал три Звягинских звена вязальщиков по 6 человек в каждом. Звено Клюевой Федосьи связало 7 га, Киселевой Ксении — 6,7 и звено Саганева Якова — 6,17 га. Бурим Пелагея связала 1,8 га, Клюева Ольга — 2,06 га. Благодаря организации Звягинских звеньев ликвидирован разрыв

между жнитвом и вязкой полностью. Сейчас переключил 2 бригады вязальщиков на скирдование и обмолот. Машинист жатки Алексей, за три дня сжигал 31 августа 30 га, а 1 сентября сменных лошадей в норме 4 га.

### В честь третьей годовщины

Колхозники сельхозартели „Годовщина октября“ в ознаменование 3-й годовщины стахановского движения решили объявить 31 августа, стахановским днем на уборке. Все бригады в целом и каждый колхозник в отдельности обязались перевыполнить дневное задание и работать по-стахановски до конца уборки. Накануне стахановского дня все уже было подготовлено. Каждый знал свое рабочее место. Приступили к работе 31 августа организованно. С утра развернулось доподлинное социалистическое соревнование между бригадами, жнецами, вязальщиками, комбайнерами.

Вот результаты этого стахановского дня. Колхозницы звена Яковенко Ефросиньи связали по 897 снопов при норме 500 снопов, колхозницы звена Федотовой Марфы связали по 914 снопов, а колхозницы звена Семеровой Веры — по 1250 снопов. Комбайнер Фетисов убрал 20,15 га, намолотив 197 центнеров зерна.

Хорошие результаты дали машинисты жаток Татьяначенко, Юшкин М.; Подъячих, Федосеев, Кузенков, Юшкин Ф., Подъячих, П., Ващенко, Шевелев. Они сжигали по 6 га при норме 4. Машинист тов. Шевелев сжигал с 2 сторон 4,08 га на сорту частке. В этот день в поле работали все от мала до велика, в том числе и старики. Ученики связали по 253 снопа и стаскали 5000 снопов в кучи. Заскирдовали 9 га.

Всего за этот день убрано 123 га, т. е. в два раза больше, чем в предыдущие дни. 30 августа здесь было убрано 65 га, а 29 и того меньше. Большинство колхозников дали по 2 нормы, а многие, особенно вязальщицы звена Семеровой, по 3 нормы.

Результаты стахановского дня закрепляются. Воодушевленные своей первой победой, колхозники твердо решили работать по-стахановски до конца уборки, с таким расчетом, чтобы косовицу закончить к 6 сентября.

Степанов.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Об избрании Верховного Суда Союза Советских Социалистических Республик

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик *постановляет:*

Избрать Верховный Суд Союза Советских Социалистических Республик в следующем составе:

**Председатель Верховного Суда СССР—**

- 1. Голянов Иван Терентьевич.
Члены Верховного Суда СССР:
2. Алехеев Георгий Алексеевич.
3. Абдурахманов Усман.
4. Алексанян Александр Агабекович.
5. Болгарин Михаил Алексеевич.
6. Буланов Алексей Алексеевич.
7. Буланов Василий Васильевич.
8. Волн Екатерина Архиповна.
9. Гусев Андрей Григорьевич.
10. Детистов Иван Васильевич.
11. Дмитриев Леонид Дмитриевич.
12. Жунов Дмитрий Яковлевич.
13. Зарянов Иван Михеевич.
14. Мевлев Борис Иванович.
15. Камерон Петр Алексеевич.
16. Нараджаева Нуры.
17. Климин Федор Арсеньевич.
18. Норнов Иван Владимирович.
19. Коробко Раиса Яковлевна.
20. Нандыбин Дмитрий Яковлевич.
21. Лодысев Сергей Терентьевич.
22. Малинина Мария Николаевна.
23. Матулович Иван Осипович.
24. Наумов Николай Александрович.
25. Никитченко Иона Тимофеевич.
26. Назарова Анна Назаровна.
27. Орловский Павел Ефимович.
28. Огурцов Иван Константинович.
29. Орлов Александр Моисеевич.
30. Понкратов Константин Александрович.
31. Рахимов Гаджи Мамедович.
32. Романова Анна Александровна.
33. Романович Михаил Григорьевич.

- 34. Санцев Тютюльбай.
35. Солодилов Андрей Петрович.
36. Сауланко Любовь Корнеевна.
37. Смирнова Евдокия Васильевна.
38. Суслин Андрей Григорьевич.
39. Солоницын Николай Алексеевич.
40. Ульрих Василий Васильевич.
41. Успенский Владимир Алексеевич.
42. Чагиров Баймухамед.
43. Чепцов Александр Александрович.
44. Чехтиани Афанасий Леванович.
45. Шарифов Зариф.
Народные заседатели Верховного Суда СССР:

- 1. Авезова Мастура.
2. Алдабергенов Тулеу.
3. Барышев Степан Никитич.
4. Белан Роман Васильевич.
5. Дюанов Мирон Дмитриевич.
6. Ильин Григорий Маркелович.
7. Леонова Ольга Федоровна.
8. Малюшин Николай Тимофеевич.
9. Минаев Василий Степанович.
10. Мирзаев Тишабай.
11. Мир Насимов Мир Асадулла Мир Алексер Оглы.
12. Молянов Василий Федорович.
13. Огнев Александр Степанович.
14. Орлов Петр Семенович.
15. Сметанин Николай Степанович.
16. Цатурян Цатур Алексович.
17. Цинлаури Андрей Васильевич.
18. Чулетов Мурад.
19. Шамсутдинов Галим Шамсутдинович.
20. Януш Пелагея Остаповна.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
17 августа 1938 года.

ЗАКОН

О Гражданстве Союза Советских Социалистических Республик

Основания ст. 21 (Основного закона) Социалистических Республик СССР устанавливает гражданство в Российской ССР.

данства родителей, вследствие которого оба становятся гражданами СССР или оба выходят из гражданства СССР, изменяется соответственно гражданство их детей, не достигших 14-летнего возраста. Изменение гражданства детей в возрасте от 14 до 18 лет может последовать только с их согласия.

В прочих случаях изменение гражданства детей, не достигших 18 лет, может последовать только в общем порядке.

Статья 7. Лишение гражданства СССР может иметь место:

- а) по приговору суда — в случаях, предусмотренных законом;
б) в силу особого в каждом случае указа Президиума Верховного Совета СССР.

Статья 8. Лица, проживающие на территории СССР, не являющиеся в силу настоящего закона гражданами СССР и не имеющие доказательств своей принадлежности к иностранному гражданству, считаются лицами без гражданства.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
19 августа 1938 г.

ЗАКОН О ПОРЯДКЕ РАТИФИКАЦИИ И ДЕНОНСАЦИИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ДОГОВОРОВ СССР

Статья 1-я. В соответствии с пунктом «м» статьи 49 Конституции (Основного закона) Союза Советских Социалистических Республик, ратификация международных договоров производится Президиумом Верховного Совета СССР.

Статья 2-я. Ратификации подлежат заключаемые Союзом Советских Социалистических Республик мирные договоры, договоры о взаимной обороне от агрессии, договоры о взаимном ненападении.

Равным образом, ратификации под-

лежат международные договоры, при заключении которых стороны условились о последующей ратификации.

Статья 3-я. Денонсация ратифицированных международных договоров производится на основании указов Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
20 августа 1938 г.

ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ НАЛОГЕ НА ЛОШАДЕЙ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ

В виду того, что по свидетельству колхозников лошади в единоличных крестьянских хозяйствах обычно используются не для сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а в целях спекулятивной наживы вне своего хозяйства, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, идя навстречу пожела-

ниям колхозников, постановляет:

- 1. Ввести особый государственный налог на лошадей единоличных хозяйств.
2. Ставки государственного налога с единоличных хозяйств, имеющих лошадей, установить по отдельным республикам, краям и областям в следующих размерах:

Table with 3 columns: Республика, край и область; За одну лошадь; За каждую следующую лошадь сверх одной головы.

1. РСФСР (за исключением указанных ниже краев, областей и АССР) Украинская ССР, Белорусская ССР:

Table with 2 columns: За одну лошадь; За каждую следующую лошадь сверх одной головы.

2. Азербайджанская, Грузинская, Армянская, Туркменская, Узбекская, Таджикская, Казахская и Киргизская ССР; Дальне-Восточный в Красноярский край; Иркутская и Читинская области; Дагестанская, Бурят Монгольская, Кабардино-Валкарская, Калмыцкая, Карельская, Коми, Северо-Осетинская, Чечено-Ингушская и Якутская АССР.

Table with 2 columns: За одну лошадь; За каждую следующую лошадь сверх одной головы.

3. Возложить на краевые и областные исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся, а в автономных республиках и союзных республиках, не имеющих областного деления, на Советы Народных Комиссаров, отнесение тех или иных районов или округов по ставкам налога к первой и второй группам в зависимости от размера доходов, получаемых от использования лошади.

Table with 2 columns: За одну лошадь; За каждую следующую лошадь сверх одной головы.

4. Налог на лошадей уплачивают все единоличные хозяйства, имеющие к моменту опубликования Закона на лошадей в возрасте от трех лет и выше. Продажа лошадей после опубликования Закона не освобождает от уплаты налога за текущий год.

6. Хозяйства, вступившие в колхозы до 15 октября 1938 года и сдавшие в колхозы своих лошадей, освобождаются от уплаты государственного налога на лошадей.

5. Установить срок уплаты налога — 15 октября.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
21 августа 1938 г.

ЗАКОН О ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

Верховный Совет СССР отмечает огромное значение организуемой по решению правительства Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства в СССР.

передовых с тем, чтобы обеспечить дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, рост изобилия сельскохозяйственных продуктов, зажиточности и культуры колхозных масс.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, которая признана достойной отобразить великие достижения социалистического сельского хозяйства в СССР, показать лучшие образцы всех отраслей сельского хозяйства, продемонстрировать во всем многообразии мощь и богатство сельского хозяйства республик, краев и областей Советского Союза, — должна дать мощный толчок социалистическому соревнованию колхозов и колхозников и всех работников сельского хозяйства для умножения достижений сельского хозяйства, будет содействовать подтягиванию всей массы колхозов и совхозов до уровня

Верховный Совет вместе с тем отмечает неудовлетворительное состояние подготовки сельскохозяйственной выставки. До сих пор Наркомземом и Наркомсовхозов СССР еще не установлены дифференцированные показатели для отбора участников выставки применительно к многообразию особенностей сельскохозяйственного производства в различных по климатическим, почвенным и другим условиям районах СССР, не закончены работы по строительству выставки, а отдельные, уже выстроенные павильоны явно не отвечают тем требованиям, которые поставлены перед Всесоюзной сельскохозяйственной выставкой.

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета о назначении Народных Комиссарами СССР — Л. Кагановича, Н. И. Ежова, Скрынникова, В. К. Льва И. Г. Кабанова

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик *постановляет* утвердить Указы Президиума Верховного Совета о назначении Народных Комиссаров путей сообщения по совместительству той Народного Комиссара транспорта промышленности —

Лазаря Моисеевича Кагановича.

Народным Комиссаром транспорта по совместительству работой Народного Комиссара речных дел —

Николая Ивановича Ежова Народным Комиссаром заготовительных работ — Семена Емельяновича Скрынникова.

Народным Комиссаром мостостроения —

Винтора Константиновича Львова.

Народным Комиссаром промышленности — Ивана Григорьевича Кабанова.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
21 августа 1938 г.

Об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении Лазаря Моисеевича Кагановича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик *постановляет:* утвердить заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР — Лазаря Моисеевича Кагановича с оставлением его Народным Комиссаром желтой промышленности и Народным комиссаром путей сообщения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
21 августа 1938 г.

В целях исправления указаний серьезных недочетов в подготовке и в целях лучшей организации, а также в интересах широкого развертывания социалистического соревнования колхозов, совхозов, машинно-тракторных станциях и колхозных фермах на право участия Всесоюзной сельскохозяйственной выставке Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик *постановляет:*

- 1. Предложить Наркомзему и Наркомсовхозов СССР немедленно выявить указанные ошибки и недочеты в организации Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.
2. Перенести открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1-е августа 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
21 августа 1938 года.

# Убирать каждым комбайном не менее 25-30 га в день

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ

Комбайн — самая ценная машина. Она заменяет собой буквально сотни людей, десятки лошадей, которых необходимо ставить на работы при ручной уборке. Поэтому минутный простой комбайна равняется простоям огромного числа людской рабочей силы и конного тягла. Вот почему каждому комбайнеру нужно бороться за использование каждой минуты, за высокопроизводительную работу своего комбайна.

Я — механик по комбайнам. Но в виду болезни комбайнера Хапина, меня поставили на его машинах и обслуживаю сейчас двойной цепью комбайнов. За 7 дней я убрал 155 га, что составляет в среднем 22,5 га в день. Этой выработкой я не доволен. Постараюсь ее удвоить.

Что требуется для бесперебойной

работы комбайнов? Прежде всего своевременная подготовка массивов, тщательный уход за машинами и ликвидация простоев из-за разгрузки. Этих правил я четко соблюдаю. Кроме того, я работаю и в дождливую погоду. Вот например, 28 августа до обеда шел дождь. Все комбайнеры в этот день не работали, а я с 4 часов вечера пустил комбайны и убрал 12 га. На следующий день я убрал 25 га.

Я призываю всех комбайнеров Куйтунской МТС бороться за использование каждой минуты, работать не менее 20 часов в сутки и выполнять обязательства, взятые на предуборочном слете комбайнеров.

**Вавриков.**

Механик по комбайнам Куйтунской МТС.

## ХОД СОРЕВНОВАНИЯ МЕЖДУ КОМБАЙНЕРАМИ МТС РАЙОНА

На 1 сентября 1938 года.

ФАМИЛИЯ | Убрано с начала в га

Куйтунская МТС	
Перфильев . . . . .	155
Ножкин . . . . .	145
Вавриков . . . . .	142
Осипов . . . . .	134
Скуратов . . . . .	115
Сурамов . . . . .	102
Дружинин . . . . .	79
Бочаров . . . . .	76
Мазин . . . . .	70
Неудачин . . . . .	70
Анучин . . . . .	64
Левчук . . . . .	63
Сухарев . . . . .	55
Наушев . . . . .	40
Иманов . . . . .	36
Зацепин . . . . .	35
Литвинчук . . . . .	26

Итого по МТС 1375  
Ср. выработка на комбайн 80,9 га.

### Чобтарихинская МТС

Смоляк . . . . .	74
Данильченко . . . . .	73
Лымырь . . . . .	73
Драчов . . . . .	73
Сазонов . . . . .	68
Покатило . . . . .	65
Белянов . . . . .	60
Федотов . . . . .	55
Коротченко . . . . .	53
Дворников . . . . .	51
Беда . . . . .	50
Фетисов . . . . .	44
Васильев . . . . .	38
Тюрин . . . . .	37
Хрипач Ирина . . . . .	31
Данильченко . . . . .	25

Итого по МТС 870  
Ср. выработка на комбайн 85 га

### Барлунская МТС

Щука . . . . .	125
Толстов . . . . .	120
Лиходеев . . . . .	111
Сафронов . . . . .	109
Довбия . . . . .	100
Ушанов . . . . .	96
Мельников . . . . .	96
Зубов . . . . .	70

Итого по МТС 827  
Ср. выработка на комбайн 103,3

### Харинская МТС

Степанов . . . . .	134
Савостьянов . . . . .	125
Сафонов . . . . .	101
Сахаровский . . . . .	95
Аференин . . . . .	95
Устюжанин . . . . .	82
Луновников . . . . .	80
Щенатуров . . . . .	69
Татарников . . . . .	59
Куклин . . . . .	37

Итого по МТС 862  
Ср. выработка на комбайн 86,2 га.

## ЗА ЧТО ЖЕ ОТВЕЧАЕТ ПОМПОЛИТ СНИТКО?

Великая роль помполитов МТС на уборке. Второй пленум обкома партии поставил перед ними ясные и четкие задачи: «развернуть массовую политическую работу на полевых станциях и бригадах, среди комбайнеров, трактористов, машинистов МТС, проводить чтение газет в каждой бригаде, добиваясь, чтобы в колхозах не было невыходящих на работу колхозников и колхозниц, чтобы лучших стахановцев знали все колхозники».

Как же выполняют наши помполиты это решение обкома партии? Возьмем к примеру работу помполита Куйтунской МТС тов. Снитко. За период избирательных кампаний по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР в колхозах МТС работали десятки агитаторов из числа лучших комсомольцев, колхозников, рабочих, и сельской интеллигенции. Но этих агитаторов помполит Снитко растерял и на уборке он их не использует. Нужно прямо сказать, что тов. Снитко занимается всем только не политико-массовой работой. Он гасит по колхозам, а массовой работы не организует. Вот факты. В колхозе им. Стаханова, где два раза побывал помполит, стенгазеты не выпускаются, читки и беседки не выделены, в станах нет ни одного дозуга и плаката. Он даже не удостоился побеседовать с лучшим ком-

## Принимайте заказы от комбайнеров!

В соревновании с комбайнерами Харикской МТС я занял второе место. На 1 сентября мною убрано 125 га. За последние дни мой комбайн стал давать по 15—17 га на плохих массивах. Уверен, что с переходом на лучший массив, удвою производительность своего труда. Работаю на 3-й скорости. По техническим неполадкам я не знаю простоев. Это объясняется тем, что за машиной мы внимательно следим, устраняем все дефекты до выезда на полосу.

Хорошая работа комбайнера во многом зависит от тракториста. Я своим трактористом — водителем комбайна тов. Прокопьевым очень доволен. У него трактор всегда в исправности. Он умело ведет комбайн.

Заработки наши высокие. Я например, зарабатываю до 60—70 руб.

в день. Плохо только то, что дирекция не выдает зарплату по пятницам. А наш агрегат еще ни разу не получал, несмотря на то, что уже работаем 4 пятнадцатки.

Я бы хотел купить себе хороший костюм, пальто, ботинки и т. д. Не плохо было бы если б кооперация принимала от нас, комбайнеров, заказы, но руководители ее почему-то отворачиваются от нас.

Накануне уборки я взял обязательство — убрать 500 га на своей комбайн. Постараюсь это обязательство выполнить и перегнать комбайнера Степанова, с которым я соревнуюсь.

**Савостьянов.**

Колхоз «Искра труда», комбайнер Харикской МТС.

## Стахановцы 1 отделения

Лучше всех ведет уборку урожая в зерносовхозе 1 отделение, возглавляемое выдвинутым, энергичным управляющим Волковым. На 1 сентября отделение убрано свыше 30 % плана. Почти все комбайны дают высокую выработку. Вот их работа за 30 августа: Агапитов убрал 20 га, намолотив 237 центнеров

зерна и сэкономив 43 кг. горючего. Тов. Агапитов заработал в этот день 103 рубля. Вершини убрал 17,5 га, Куклин 16 га, Пастухов 15 га. Последние два товарища работают первый год на комбайнах, но уже зарабатывают по 70 рублей в день и экономят горючее.

**Константинов.**

## 32 га на сцепке

Мастер комбайновой уборки Иркутского зерносовхоза тов. Кондратов, работая в сцепке с другим мастером комбайновой уборки Комаро-

вым, убрал 31 августа 32 га пшеницы. Качество срезы хорошее.

**К.**

## Рекордный урожай

Небывалый урожай снимает в этом году колхоз «Алка» Андрюшинского сельсовета. Старики не помнят даже когда убирался такой хлеб в их деревне. Рожь в среднем дала 20 цен. с гектара, овес не меньше 25 центнеров. Всего такой ржи колхоз убрал 200 га, а овса имеет 200 га. Пшеница дает в среднем 16 центнеров с га, а на отдель-

ных массивах, около 185 га — 25-30 центнеров с га. Колхозники на трудодень получают не менее 13-15 кг. Таковы плоды стахановского труда колхозников. Богатый урожай радует колхозников и воодушевляет их на быстрее завершение уборки. Колхоз убрал уже свыше 60 % плана зерновых и 20 га конопли.

**Шиппаренок.**

## Уйду в Красную Армию стахановцем

Окончив в этом году курсы комбайнеров, я приехал в Куйтунскую МТС с большим желанием работать на комбайне. Опыта у меня не было, думал, что комбайн будет капризничать. Но мои сомнения рассеялись. С первых же дней уборки машина хорошо пошла. Хотя я молодой комбайнер, но все же опередил всех комбайнеров нашей МТС. Я уже убрал 172 га, давая по 15—20 га в день, благодаря чему колхоз им. Стаханова, где я работаю, уже заканчивает уборку.

Секрет моих успехов очень прост. Работаю я поздно, до глубокой ночи, не ленюсь, как многие другие комбайнеры нашей МТС. В дождливую погоду налаживаю комбайн, устраняю все неполадки и сразу же, как только немного хлеб просыхает после ненастья, выезжаю на полосу.

Страстное желание победить в со-

ревновании других комбайнеров, вот что обеспечивает мне успех в работе.

Не могу умолчать о причинах, мешающих мне работать все время по-стахановски. Во первых, массивы подбираются мне сильно засоренные с перелесками, часто простанав из-за несвоевременной разгрузки бункера от зерна. Кормят плохо. С нами работниками агрегата никто из руководителей МТС не беседует, газеты не получаем. За все время уборки нам еще ни разу не выдали зарплату.

Я призываю. Недавно призывная комиссия зачислила меня в бронетанковую часть. В ответ на оказанное мне это большое доверие, я обязуюсь до ухода в армию свое обязательство выполнить с честью, убирая в день не менее 20—25 га.

**Перфильев.**

Комбайнер Куйтунской МТС.

## 5 ДНЕЙ, КОТОРЫЕ ПЕРЕРОДИЛИ КОМБАЙНЕРА

У комбайнера Харикской МТС тов. Сафонова было на 20 августа убрано всего лишь 2 га. Комбайн не работал. Он почти все время простоял. Комбайнера ругали и даже хотели в одно время снять с машины.

25 августа наступил перелом в работе т. Сафонова. А 27 августа он уже дает рекордную выработку в районе, убрав 27 га, 29 августа — 25 га и т. д. Меньше 15 га тов. Сафонов сейчас не дает. Комбайн уже не ломается, как раньше. Простои по техническим неполадкам сократились. Таким образом, тов. Сафонова перестали считать отстающим, а наоборот, его заслуженно уже называют стахановцем. Что же повлияло на т. Сафонова, что он буквально в пять дней переродился

и опередил многих комбайнеров МТС? За эти пять дней произошло важное событие в жизни тов. Сафонова. Призывная комиссия приняла его в ряды РККА и зачислила в войска НКВД. Радости комбайнера не было конца. Наконец, сбылась его долгожданная мечта. И Сафонов решил во что бы то ни стало уйти в свою часть стахановцем. С помощью комбайнера юга тов. Меркулова, он устранил неполадки в своем комбайне, изучил капризы машины и стал лучше относиться к работе. Результаты быстро сказались. Тов. Сафонов, к удивлению руководителей МТС, показывает образцы стахановского труда и овладевает техникой комбайна в совершенстве.

**Кручинский.**

## ОТБЕРЕМ КРАСНОЕ ЗНАМЯ У КОЛХОЗА «КОМБАЙН»

В марте 1936 года 4-я бригада колхоза имени Ленина Уянского сельсовета реорганизовалась в колхоз. Колхозники этой бригады на своем организационном собрании решили назвать свой колхоз именем Стаханова. Имя любимца народа, присвоенное колхозу, воодушевляет колхозников. Они своей стахановской работой превращают его в доподлинно стахановский колхоз.

Сеноуборку колхоз закончил раньше всех в районе. 29 августа план сена озимых выполнен на 100 проц. Колхоз накануне завершения уборки. Скошено на 1 сентября 77 проц. плана. Вес хлеб связан. Колхозники Коломейцева, Могильных и др. дают на вязке систематически по 1,5—2 нормы. Колхозник Горемыка Тимофей крючком выкашивает до 0,90 га при норме 0,60 га. И много таких стахановцев имеет колхоз. Убираем в

любую погоду. В ненастье жнем и косим вручную.

Накануне уборки мы вызвали колхоз «Комбайн» на соревнование, взяв на себя ряд обязательств. Из газеты «Коммунар» мы узнали, что комбайновцы плохо выполняют свои обязательства и плетутся в хвосте по уборке в районе. Значит у комбайновцев слова расходятся с делом и, следовательно, они теряют право держать переходящее Красное знамя райкома и райисполкома.

Образцовым завершением уборки к 4 сентября и досрочным выполнением обязательств по зернооставкам и натуроплате, мы, во что бы то ни стало, отберем у колхоза «Комбайн» Красное знамя райкома и райисполкома. Председатель колхоза им. Стаханова

**Алексеев**

Бригадир **Баранов.**

каждом колхозе комбинированным званием. Однако ни одно Звягинское звено по инициативе помполита не организовано в колхозах Куйтунской МТС. Не случайно Куйтунская МТС отстает на уборке. Многие комбайнеры дают позорно низкую выработку, в среднем по 1 га в день (Литвинчук, Зацепин, Иманов).

Есть в МТС хорошие комбайнеры, и трактористы, но они ничем не поощряются. Общественное питание для них организовано из рук вон плохо. А помполита все это мало интересует.

За период уборки тов. Снитко не провел даже ни одного партсобрания. Никакого партруководства первичная парторганизация, возглавляемая Снитко, не осуществляют уборкой. Партработа здесь в загоне, ростом парторганизации он не занимается, комсомолом не руководит. Вообще трудно сказать, чем же занимается тов. Снитко. Работает он без плана, без системы и ни за что он не отвечает. Таков стиль работы помполита тов. Снитко.

Этой безответственности и обезличке политработников наших МТС нужно положить конец. Пора понять, что они персонально отвечают перед партией за политическую работу в МТС.

**Денисенко.**

## НА ПОВОДУ У САБОТАЖНИКОВ УБОРКИ

Больше половины урожая осталось на корню в колхозе «Память Воронкова». Переспевшая рожь уже осыпается. Каждый день промедления с уборкой ее приносит колхозу огромные убытки. Потери на каждом гектаре выражаются сейчас не менее, чем в 3-4 центнера зерна. Эту рожь можно было бы давно уже срезать, но беда в том, что недобитое еще здесь вражеское охвостье на глазах представителя РК ВКП(б) и райисполкома Рогова открыто саботирует уборку сталинского урожая.

Вот факты. С 29 августа установилась ясная солнечная погода. Во всех колхозах района в эти дни кипит горячая работа. А многие колхозы как например, «Годовщина Октября», им. Ленина Чеботарихинского сельсовета, «Власть советов» и др., в ознаменование 3-й годовщины стахановского движения, резко подняли темпы уборки. Но в колхозе «Память Воронкова» 29, 30, 31 августа простояли 4 жатки. За

это время они могли сжать свыше 60 га. Разве это не преступление перед государством? Налицо вражеская работа, направленная на срыв уборки урожая.

На вопрос почему стоят жатки, представитель РК Рогов дал по меньшей мере странный ответ: «во избежание разрыва между косовицей и вязкой, мы вынуждены жатки не пускать в работу». Но этот горе-представитель палец о палец не ударил, чтобы организовать стахановские звенья на вязке, которые во многих колхозах нашего района работают и дают блестящие результаты.

В этом колхозе затянули озимый сев. Директива обкома и РК ВКП(б) об организации круглосуточной работы тракторных сеялок не выполнена. Ночью не сеют, а тов. Рогов вместо того, чтобы сломить саботажников круглосуточного сева прикрывает их.

Отсутствует массовая работа на

уборке. Колхозники о решениях второй Сессии Верховного Совета СССР не знают, бригадные стенгазеты не выпускаются, стахановское движение не развернуто. Звягинские звенья не организованы. Спрашивается, чем же тогда занимается представитель райкома?

В этом колхозе долгое время орудовали враги народа. Они свою вредительскую работу вели по линии разложения трудовой дисциплины, срыва хозяйственно-политических кампаний. Казалось, что первой же обязанностью коммуниста должно было быть мобилизация колхозников на быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, начиная с образцовой уборки урожая. К сожалению, тов. Рогов не только не проявляет своей инициативы в этом направлении, но зачастую оказывается на поводу у саботажников — бригадира Матюшко и др. членов правления, которые срывают уборку сталинского урожая. **Г. М.**

## Когда же в колхозе „Коминтерн“ будет наведен большевистский порядок?

Председатель колхоза «Коминтерн» Галичина в поле не бывает и уборкой не руководит. Она все время отсиживается у себя дома в Куйтуне. По ней равняется и бригадир Абрамов. Он тоже не знает, что делают колхозники. «Что мне больше надо, чем председателю» — заявляет он. — «Она спит, а я за ее руководить не буду».

Работа в колхозе идет самотеком. Дисциплина развалена. Невидимо, что уборку этот колхоз проваливает. У него убрано лишь 32% зерновых. Хлеб на гумне лежит под

открытым небом, гниет и плохо охраняется. Комбайн простаивает каждый день. 26 августа он стоял с утра до самого обеда и 27 августа тоже столько простоял из-за отсутствия мешкотары. В колхозе сеют рожь неперотравленными семенами.

Когда же наконец дирекция МТС и райзо наведут здесь большевистский порядок, и почему заведующий райзо тов. Окунь не обращает внимание на сигналы колхозников и равнодушно взирает на развал колхоза?

**Калугин.**

## Где будут обучаться 170 учащихся?

В этом учебном году, детей железнодорожников ст. Куйтун ВСЖД будет обучаться не менее 250—270 человек.

Имеющееся старое помещенные школы на 2 смены вмещает только 100 человек. Где же будут обучаться остальные 170 учащихся?

Строительство новой школы на 300 мест должно было быть полностью закончено к 1 сентября. Но по вине Зиминского стройучастка это строительство сорвано. Строительные работы выполнены

только на 25—30 проц.

Командированные строители из Иркутска, Улан-Удэ, Тайшета простаивают без дела из-за нехватки леса и строительных материалов. А отгруженный лес из Тулунского леспромхоза на 50 проц. брак.

Не все учителя обеспечены квартирами. Так „подготовились“ на станции Куйтун к новому учебному году.

Слово за райисполкомом!

**С. Барактенно**

„Японские захватчики, пытаясь завоевать Китай и поработить героический его народ встречают сокрушительный отпор со стороны Китайской армии и партизанских отрядов“.

(Из газет).



„Ежедневные неприятности“ или... уроки для забияки и прочих охотников до драки.

**Баналейна.**

Ученик 6-го класса средней школы.

## У ВОРОТ ЭЛЕВАТОРА ПРОСТАИВАЮТ МАШИНЫ ПО 3 ЧАСА

У ворот Куйтунского элеватора десятки колхозных подвои и автомашин простаивают с зерном по несколько часов. Вместо 10 минут, как это предусмотрено в договоре, Заготзерно держит в среднем каждую автомашину и подводу по 2—3 часа. Вот факты: 31 августа 7 подвои колхозов «Память Воронкова» и «Сквара труда» простояли по 3 часа, 2 автомашины зерносовхоза — 2 часа, автомашина колхоза «Борец за пятилетку» — 2 часа и машина колхоза «Победа» — 1 час 30 минут. Такие простои бывают здесь каждый день.

Незаконной задержкой сдатчиков зерна по несколько часов, заведующий элеватором Матлахов срывает выполнение колхозами и зерносовхозом графика выполнения плана зернопоставок.

**Барактенно.**

## Политический кризис во Франции

21 августа, глава французского правительства Даладь выступил по радио с речью, в которой заявил, что пока международное положение будет оставаться шатким необходимо работать больше, чем сорок часов в неделю, особенно на предприятиях работающих на оборону. Заявление Даладь о пересмотре закона о сорокачасовой неделе, который является одним из важнейших достижений народного фронта, вызвало глубокое возмущение рабочего класса и всего французского народа.

Совершенно очевидно, что требование Даладь отнюдь не вызывается хозяйственными затруднениями страны и требованиями национальной обороны Франции. Это ясно видно из того, что предприниматели требуют отмены закона о сорокачасовой рабочей неделе. Между тем лишь в последние недели десятки тысяч рабочих были уволены с фабрик и заводов. Во Франции насчитывается около четырех сот тысяч безработных. В огромном количестве отраслей промышленности рабочие работают не больше 30-35 часов в неделю. Чтобы создать недовольство против народного фронта предприниматели сознательно срывают работу различных предприятий в том числе и предприятий работающих на оборону. Компартия Франции, стоящая на страже завоеваний французского рабочего класса, разоблачила маневры реакции, выразителем которой явился глава французского правительства.

## КАК МЫ СВЯЗЫВАЕМ 82 ТЫСЯЧИ СНОПОВ В ДЕНЬ

Наше звено состоит из 7 человек. Еще в сеноуборочную мы заготовили вязки. Теперь эту работу выполняют другие.

Работа звена в тот день, когда мы связывали 82 тысячи снопов, проходила следующим образом: впереди шли Науменко Мария и Манилюк Ольга и разбрасывали вязки так, чтобы каждая вязка угадывала на кучку. Если хоть одна вязка упадет в сторону, то это задержит накладчицу, а та в свою очередь может задержать вязальщицу.

Накладчицы Чибисова Анна, Яненко Анисья, Болтунова Татьяна и Левшенко Мария шли в ряд, захватывая четыре ряда кучек. Кучки овса они накладывали на вязку с таким расчетом, чтобы концы вязок были сверху. Мне оставалось только делать узлы.

В то время, когда мы, вязали снопы на сжатой полосе, жнецы продолжали работу. Весь день 19 августа машины работали бесперебойно. Яненко Моисей на несменных лошадях сжал овес с 12 с половиной гектаров. Болтунов Иван — с 14,30 гектара. Пилы жнецы оттачивали в перерыве, когда кормили лошадей. В это же время жнецы успевали осмотреть машины, их тщательно проверить и отрегулировать. Смазку машин они производили на ходу.

Наш бригадир Левшенко Семен со-

дал все необходимые условия для работы звена. К нам были прикреплены лучшие жнецы. Было организовано хорошее общественное питание. Обед доставляли нам прямо на полосу. Питьевую воду приносили каждый из нас к месту работы. Вязки были развезены по точкам заранее.

Работать мне было легко. Не было ни одной заминки. Никто в звене не терял своего места и не мешал другому. Каждый старался сделать так, чтобы не задержать другого.

За несколько дней до того, как звено приступило к работе, секретарь райкома ВКП(б) товарищ Иванов задал мне вопрос:

— А что вы будете делать если вдруг пойдет дождь?

И ему ответила:

— Мне хоть камни с неба вались, а обещание выполняю. Звено меня не подведет!

Так и получилось. Нам пришлось несколько часов работать под дождем. Ничего не сломило нашего упорства. Мы дали обязательство навязать 80 тысяч снопов и связали 82 тысячи, убрав хлеб с 38 с половиной гектаров.

**Ермоленко Анна.**

звеньевод третьей бригады колхоза „Красный орел“ Боготольского района, Красноярского края.

## Жулик обсчитывает стахановок

Лучшие стахановки колхоза „Заветы Ильича“ Барлукского сельсовета, 50-летняя Ваврикова А. Е. и Зайцева М. связали 27 августа по 2 га каждая, выполнив задание на 170 проц. Но учетчик Солдатюк недописал Вавриковой 0,75

трудодня и Зайцевой 0,80 трудодня.

Правление колхоза не интересуется стахановцами и жулика учетчика не привлекает к ответственности.

**Кондрашев.**

## ЗА РУБЕЖОМ

### Военные действия в Китае

Объявленное японцами 25 августа «генеральное наступление» в районе южного берега реки Янцзы (центральный Китай), встречено упорным сопротивлением китайцев и контрнаступлением по северному берегу Янцзы. После взятия японцами города Жуйчан наступление японцев здесь задержано.

В течении всего дня 29 августа происходили ожесточенные бои вокруг Жуйчана. Город окружен китайскими войсками с трех сторон.

Перешедшие в контрнаступление китайские войска на северном берегу Янцзы, 28 августа заняли город Сутун (в сорока километров к юго-западу от Тайфу). После взятия китайцами Сутуна японские войска, находящиеся в городе Хуанмей, оказались отрезанными и отступают.

Город Цзяньшань окружен китайцами. Часть китайских войск находится уже в городе.

29 августа снарядами китайской передовой артиллерии повреждено четыре японских транспорта и пять военных судов. (ТАСС).

Отв. ред. **Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ**

### КИНО

3—4—5 сентября будет демонстрироваться звуковой художественный фильм

„Путешествие в Арзрум“

Начало сеансов: 8 ч. и 10 час. вечера.  
Масса с 6 часов вечера.